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Let's Talk, Wilsonville! : Summary Report for 19 July 2019 to 22 September 2019

ENGAGEMENT TOOL: SURVEY TOOL

Equitable Housing Survey

How long have you lived in Wilsonville

Why did you choose to live in Wilsonville? (select all that apply)

8 (10.0%)

8 (10.0%)

31 (38.8%)

31 (38.8%)

12 (15.0%)

12 (15.0%)

29 (36.3%)

29 (36.3%)

Less than a year 1-5 years 5-10 years 10+ years

Question options

38

38

27

27

20

20

31

31

20

20

22

22

11

11

Commute Housing Type Housing Cost Schools Proximity to Family Parks and Open Space

Other

Question options

20

40
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Do you own or rent your home?

What is the general condition of your home?

61 (76.3%)

61 (76.3%)

19 (23.8%)

19 (23.8%)

Own Rent

Question options

13 (68.4%)

13 (68.4%)

5 (26.3%)

5 (26.3%)

1 (5.3%)

1 (5.3%)

Well-maintained Average Poorly-maintained

Question options
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(19 responses, 61 skipped)

Renter-only Question
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Do you feel stressed about the possibility of rent increases?

Will you be looking to buy a home in the next 5 years?

15 (78.9%)

15 (78.9%)

3 (15.8%)

3 (15.8%)
1 (5.3%)

1 (5.3%)

Yes Somewhat No

Question options

8 (42.1%)

8 (42.1%)

6 (31.6%)

6 (31.6%)

5 (26.3%)

5 (26.3%)

Yes No Unsure

Question options
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Renter-only Question

Renter-only Question
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What is the biggest challenge you see in buying a home in Wilsonville?

Do you feel able to afford your home's maintenance needs?

3 (15.8%)

3 (15.8%)

1 (5.3%)

1 (5.3%)

1 (5.3%)

1 (5.3%)

13 (68.4%)

13 (68.4%)

1 (5.3%)

1 (5.3%)

Saving for a down payment Getting approved for a loan Finding the right house Finding a home you can afford

Other

Question options

52 (85.2%)

52 (85.2%)

9 (14.8%)

9 (14.8%)

Yes No

Question options

Page 20 of 23
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(61 responses, 19 skipped)

Renter-only Question

Owner-only Question
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Do you feel stressed about affording your monthly housing costs (including mortgage
payments, property taxes, insurance cos...

Do you feel your home is suitable for aging in place (when a person lives and ages in
their residence of choice, for as lon...

7 (11.5%)

7 (11.5%)

24 (39.3%)

24 (39.3%)

30 (49.2%)

30 (49.2%)

Yes Somewhat No

Question options

43 (53.8%)

43 (53.8%)37 (46.3%)

37 (46.3%)

Yes No

Question options
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(61 responses, 19 skipped)

(80 responses, 0 skipped)

Owner-only Question
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Do you think you could afford to buy a home in Wilsonville in today's housing
market?

Do you plan to move in the next 5 years?

33 (41.3%)

33 (41.3%)

35 (43.8%)

35 (43.8%)

12 (15.0%)

12 (15.0%)

Yes No Unsure

Question options

18 (22.5%)

18 (22.5%)

31 (38.8%)

31 (38.8%)

31 (38.8%)

31 (38.8%)

Yes No Unsure

Question options

Page 22 of 23
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Do you think there is an adequate variety of housing types in Wilsonville?

39 (48.8%)

39 (48.8%)

41 (51.2%)

41 (51.2%)

Yes No

Question options
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